

Смелее развивать творческую инициативу масс

Трудящиеся нашего города и района, как и весь советский народ, с большой радостью встретили решения исторического XXI съезда КПСС. Горняки сланцевого бассейна и трудящиеся газосланцевого завода, строители, энергетики, автомобилисты, колхозники и работники совхоза как в дни подготовки к историческому съезду, так и после завершения его работы активно борются за высокие производственные показатели, за снижение себестоимости выпускаемой продукции. Горняки досрочно выполнили январский план добычи топлива и в счет февраля выдали на-гора свыше 15 тысяч тонн сланца. Коллектив печного цеха газосланцевого завода (начальник т. Вакулов, секретарь парторганизации т. Гармоненко) задание января по выработке основного вида продукции — бытового газа выполнил на 103,6 процента. Перевыполнен план по выработке бытового газа и в первой декаде февраля.

Коллектив строительного треста № 31 в новом году сдал в эксплуатацию большой жилой дом на площади имени Ленина и два дома по улице Маяковского.

В наступившем семилетии многое предстоит сделать трудящимся нашего города и района. Усилия рабочих, инженеров и техников, служащих комбината «Сланцы» должны быть направлены на то, чтобы обеспечить рентабельную работу предприятий комбината и отказаться от государственной дотации, которой только на 1959 год запланировано получить около 80 миллионов рублей. За счет чего можно и нужно решить эту задачу? Прежде всего за счет снижения себестоимости добываемого сланца, а также за счет расширения ассортимента продукции, вырабатываемой из сланца, максимального использования производственных площадей и отходов производства, широкого развития на предприятиях рационализации и изобретательства.

Партийные организации предприятий и хозяйственные руководители должны неустанно развивать творческую инициативу масс, обобщать и под-

держивать передовой опыт. В этой связи нужно отметить, что партийные организации шахт и партийный комитет комбината «Сланцы» очень слабо борются за внедрение на шахтах автоматических вентиляционных дверей, предложенных механиком шахты № 1 т. Шлешаковым. На газосланцевом заводе должен быть положительно решен вопрос по внедрению термической переработки сланца с твердым теплоносителем.

Внимание коллектива строителей треста № 31 должно быть приковано к тому, чтобы обеспечить ритмичную и качественную сдачу объектов в эксплуатацию, снижение денежных и материальных затрат на строительство.

Высокие социалистические обязательства приняли на 1959 год работники сельского хозяйства нашего района по производству зерна, картофеля, овощей, кукурузы, кормовых корнеплодов, по производству молока, мяса и других продуктов. Отдельные колхозы, например имени Ленина, имени Калинина, «Обновленная земля» и другие, сейчас активно готовятся к предстоящему весеннему севу. Многие полеводы и животноводы, коммунисты и комсомольцы этих колхозов приняли на себя индивидуальные и групповые обязательства по выращиванию кукурузы для общественного скота, выращиванию цыплят, продаже колхозу телят от коров, находящихся в личном пользовании. Надо, чтобы это патристическое движение широко развернулось во всех колхозах и совхозе района. Здесь большое поле деятельности для партийных организаций, каждого коммуниста. Они обязаны глубоко разъяснить колхозникам решения XXI съезда КПСС и задачи колхозов в этом году.

Программа коммунистического строительства, намеченная съездом партии на 1959—1965 годы, открывает широкий простор для творческой инициативы. И нет сомнения, что трудящиеся нашего района внесут достойный вклад в дело борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана развития нашей любимой Родины.



У горняков второй шахты

Коллектив второй шахты с горячим одобрением воспринял исторические решения внеочередного XXI съезда КПСС. Вчера по сменам состоялись многочисленные рабочие собрания, на которых обсуждены и приняты новые социалистические обязательства. В честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся коллектив предприятия решил выдать на-гора к 1 марта 8.000 тонн сверхпланового топлива.

С большим подъемом прошло собрание рабочих участка сорти-

ровки. Секретарь партбюро шахты т. Никулин рассказал горнякам об итогах работы внеочередного XXI съезда КПСС. Рабочие комсомольско-молодежной смены сортировки, возглавляемой десятником тов. Тихоновым, включились в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда.

Новые социалистические обязательства в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся принимают также коллективы других горных участков.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕМИЛЕТКУ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО! ШАХТЕРЫ СПУСТИЛИСЬ В ЗАБОЙ

Прежде чем спускаться в шахту, члены скоростной бригады проходчиков В. Я. Герасимова заходят в кабинет начальника участка Юрия Карповича Третьякова и начинают разрешать свои насущные вопросы, касающиеся производства.

— Юрий Павлович, почему решетки не подвезены вовремя? Вчера пришлось брать последний цикл без наростки транспортера.

— Когда будет налажена вентиляция?

Претензии проходчиков справедливы и, конечно, никакие оправдания в счет не идут. Бригада Виктора Яковлевича Герасимова в декабре 1958 года установила в нашем бассейне рекорд по скоростной проходке сборных штреков и разрезок, пройдя около 500 метров подготовительных выработок. Сейчас, после работы XXI съезда КПСС, члены этой бригады борются за еще более высокие показатели в труде.

Сегодня в забой спустилось звено Михаила Кутищева. Приняв смену от Николая Шапина, Михаил Кутищев расставляет своих людей на рабочих местах и напоминает им, что они должны делать.

— Ты, Иван, — говорит Михаил, обращаясь к Федорову, — вместе с Олегом наращивай транспортер и крепи штрек. Мы со Славкой будем бурить забой.



Вставив коронку в штангу и проверив, правильно ли вращается она, Михаил приступает к делу. Ему и Соколову предстоит прорубить 16 шпуров. Здесь надо применить мастерство, чтобы затратить минимум времени. Проходит минут 35 и забой обурен, шпуров вычищены. Да и с наращиванием транспортера дело подходит к концу. Олег Кузьмин, вращая ручку червяка, натягивает цепь «СТР-30».

Теперь члены звена идут помогать мастеру-взрывнику Владимиру Соловьеву. Вот и сейчас перед отпалкой забоя он дает два свистка, предупреждая шахтеров о предстоящих взрывах. Проходит

минута, вторая, и из забоя доносятся глухие взрывы, означающие, что пробито еще около двух метров сборного штрека, открыт новый путь шахтерским бригадам. Включаются вентиляторы. Через несколько минут уходят последние волны газа, и воздух в забое становится чистым.

Снова начинается процесс погрузки горной массы на транспортер. Большая шахтерская лопата мелькает в руках Вячеслава Соколова как игрушка. Кажется, он не чувствует ее тяжести. В разгар работы в забой приходит горный мастер Николай Тимофеевич Скрябин, партгруппорг участка.

— Молодцы, ребята! — говорит он. — Все идет хорошо, но не надо нарушать паспорт крепления, забывать технику безопасности. Человек, жизнь его нам дороже всего.

Требование мастера правильно — крепить забой надо вовремя. За несколько минут там, где указывает горный мастер, устанавливается рама. Работа снова налаживается. Мелькают лопаты. И ленточный конвейер тащит из забоя последние тонны горной массы. В забое чисто, а ведь с начала смены прошло всего лишь 2 часа 15 минут. И снова забой заполняет равномерное гудение электросверл. Готовится новый цикл...

...В конце смены замерены результаты труда звена. После трех циклов они составили 5,4 метра. Что ж, это новый трудовой успех звена, посвященный итогам работы XXI съезда КПСС!

Г. ФРАЙМАН.

На снимке: М. Кутищев — звеньевой скоростной проходческой бригады В. Герасимова.

Заняла первое место в соревновании

С большим трудовым подъемом работает доярка Большепольской молочно-товарной фермы колхоза «Май» Нина Бибикина. Она за январь надоила молока в среднем на фуражную корову по 262 килограмма — на 119,5 килограмма больше, чем было надоено за этот же месяц в 1958 году.

Нина Бибикина за январь заняла первое место в соревновании по своему колхозу. Сейчас она за

день надаивает по 140 килограммов. Среднесуточный удой на фуражную корову составляет по 10 килограммов. А от коров Акбара, Голубка, Глазки, Косейка получает молока за день по 18—20 килограммов.

Трудолюбивая девушка Нина Бибикина стремится к тому, чтобы в этом году надоить молока в среднем от коровы не менее 3.300 килограммов.

Они поселились в новом доме

Горячо обсуждая опубликованные в печати материалы XXI съезда нашей родной Коммунистической партии о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, коллективы предприятий нашего города встают на трудовую вахту, повышают темпы своего труда.

Недавно жители города получили хороший подарок от коллектива шестого строительного управления. В конце минувшей недели был сдан в эксплуатацию и заселен новый 31-квартирный

жилой дом на углу улиц Маяковского и Жуковского. В доме — паровое отопление, газ и другие бытовые удобства. Квартиры и комнаты в новом доме получили многие трудящиеся. Среди них — инвалид труда Н. Ф. Попов, ламповщик шахты Л. И. Брагина, молодые специалисты: горный мастер шахты № 1 Валентин Дудукалов, мастер отдела технического контроля шахты № 3 Николай Прутников, начальник участка шахты № 2 Яков Левин, землекоп строительного управления № 5 Г. Д. Степанов и др.

У. НАДЕЖДИНА.

УСПЕХИ МОНТАЖНИКОВ

Коллектив строительно-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» активно включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана первого года советской семилетки. В эти дни бригады слесарей-монтажников тт. Баева, Пирожкова, Ракова, Васильева, звено шамотчиков т. Кубасова и другие готовят достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Все они выполняют нормы выработки на 140—180 процентов.

Монтажники приняли на себя повышенное социалистическое обязательство. Они решили выполнить годовой план строительно-монтажных работ на 10 дней раньше срока и дать сверхплановую экономию 2 миллиона рублей.

Брошюра с текстом Резолюции XXI съезда КПСС

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет массовым тиражом брошюру: «Резолюция XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу товарища Н. С. Хрущева «О контрольных

цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

В брошюре публикуется также постановление съезда об очередном XXII съезде КПСС.

(ТАСС)

Соревнование продолжено

С отчетного собрания в колхозе имени Ленина

Под знаком мобилизации колхозников на успешное выполнение решений XXI съезда партии и декабрьского Пленума ЦК КПСС прошло отчетное собрание в сельхозартеле имени Ленина. Председатель правления артела т. Игнатъев в отчетном докладе показал возросшую трудовую активность колхозников.

— В 1958 году, — сказал он, — денежные доходы колхоза увеличились по сравнению с 1957 годом на 574 тысячи рублей и достигли 1.374 тысяч рублей, что дало возможность выдать колхозникам по 5 рублей на трудодень. Возросло производство молока и мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, значительно снижены себестоимость продукции и затраты на обработку земли.

Но результаты работы могли быть более лучшими, если бы не были допущены серьезные недостатки в работе бригад и ферм. Одним из основных недостатков надо считать то, что мало проявлялось заботы о внесении в почву минеральных и органических удобрений, в результате снимались низкие урожаи сельскохозяйственных культур. В 1958 году с гектара собрано зерновых 6 — 8 центнеров, картофеля — 49 и овощей — 50 центнеров. Были допущены большие потери зерна, картофеля и других культур при уборке. Денежный доход от растениеводства составил всего лишь 225 тысяч рублей.

Докладчик отметил, что в прошлом году была низка урожайность многолетних и естественных трав, силосных культур и корнеплодов. Плохо был организован зеленый конвейер. Правление и колхозники не уделяли достаточного внимания возделыванию кукурузы. Острый недостаток сена и силоса, плохие пастбища отрицательно сказались на продуктивности скота. Хотя валовой надой молока и увеличился на 67 тонн, но этот показатель явился результатом роста поголовья коров. Колхоз не выполнил социалистическое обязательство по надоям молока. На фуражную корову надоено лишь 2.328 килограммов — на 12 килограммов меньше, чем в 1957 году.

Обсуждая отчеты правления и ревизионной комиссии, колхозники вскрывали неиспользованные резервы, подвергли критике рабо-

ту правления и отдельных руководителей колхоза.

Бригадир т. Хомяков в своем выступлении говорил о том, что в колхозе мало проявляется заботы о производстве местных удобрений, особенно навоза. Даже имеющийся навоз остается у дворов невывезенным на поля. В колхозе не применяются вешала для сушки сеяных трав. Зоотехник т. Андрианова плохо контролировала закладку силоса, в результате он получился недоброкачественный, много отходов.

Бригадир строительной бригады т. Ермаков говорил о том, что строительство в колхозе в большинстве ведется расемной рабочей силой, на что расходуется больше средств. В колхозе имеются возможности укрепить людьми строительную бригаду и строить своими силами. Тов. Ермаков призвал всех колхозников принять участие в выращивании кукурузы в свободное от основной работы время. Он заявил, что его бригада в составе 5 человек вырастит высокий урожай кукурузы на площади 1,5 гектара.

— Наш колхоз укрепляет свою экономику, — говорит т. Блауне. — Это знают все. Но каждому колхознику надо сейчас упорно трудиться, вносить свой вклад в

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Призыв сестер Юлинских о выращивании кукурузы нашел горячий отклик среди молодых колхозников нашей сельхозартела. Сейчас во всех бригадах и на животноводческих фермах организуются кукурузоводческие звенья.

Молодые колхозники нашей бригады № 1 тоже объединились в звено. В него вошли Валентина Веселова, Зоя Светлова и я. Поручено возглавить звено мне и одновременно сообщить через районную газету о том, что мы горячо поддерживаем патристический почин сестер Юлинских и с радостью принимаем их вызов. Мы обязуемся, кроме основной своей работы, вырастить кукурузу на одном гектаре и получить с него не менее 600 центнеров зеленой массы на силос.

В конце января мы ездили на семинар передовых кукурузоводов. На нем узнали много полезного по агротехнике возделывания этой ценной культуры. В настоящее время на участок, отведенный под кукурузу, вывозим органические удобрения.

Римма ВАСИЛЬЕВА,
колхозница сельхозартела
имени Калинина.

дело дальнейшего развития общественного хозяйства.

Тов. Блауне решил продать колхозу телку от своей коровы и призвал всех колхозников последовать его примеру, а также каждой колхозной семье взять на выращивание для колхозной птицефермы по 30 — 40 цыплят.

В обсуждении доклада приняли также участие тт. Пименов, Сергеев и другие.

Секретарь горкома КПСС т. Нилов в своем выступлении рекомендовал колхозникам внедрить хозрасчет во всех полеводческих бригадах и животноводческих фермах, что, несомненно, будет способствовать увеличению доходов от общественного хозяйства. Тов. Нилов призвал колхозников поддержать инициативу сестер Юлинских — каждой колхозной семье в свободное от основной работы время выращивать для колхоза кукурузу, цыплят, продавать колхозу своих телят.

Утвердив отчет правления и ревизионной комиссии колхоза, обязав правление внедрить в этом году хозяйственный расчет, колхозники приняли социалистические обязательства и вызвали на социальное соревнование колхозников сельхозартела имени Калинина. В обязательствах записано: вырастить урожай зерновых 11, картофеля — 120 и овощей — 150 центнеров с гектара; добыть надоя молока от каждой коровы не менее 2.700 килограммов, или по 231 центнеру на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий; произвести на 100 гектаров мяса всех видов по 46 центнеров, в том числе свинины 65 центнеров; вырастить не менее 5 тысяч уток, увеличить количество кур, для чего каждой колхозной семье вырастить для колхоза до 2-месячного возраста по 30 — 40 цыплят.

Решено всем членам колхоза, а также проживающим на территории колхоза работникам вырастить для колхоза в свободное от основной работы время высокий урожай кукурузы на площади 0,20 гектара, продать колхозу всех телят от личных коров.

Отчетное собрание показало, что члены колхоза имени Ленина правильно понимают стоящие перед ними задачи. Они полны решимости добиться, чтобы колхоз имени Ленина стал одним из передовых хозяйств в районе.

К. ШИРИН.

Соревнование с чехословацкими шахтерами



В адрес горняков шахты «Долинская» комбината «Сахалинуголь» прибыло письмо от рабочих шахты имени Носика из Кладенского угольного бассейна. В своем письме шахтеры из Чехословацкой Республики сообщают о трудовых делах и предлагают сахалинским шахтерам соревноваться за выполнение годового плана, за повышение производительности труда на одного рабочего и снижение себестоимости тонны угля.

Коллектив шахты «Долинская» охотно откликнулся на предложение чехословацких друзей и принял их вызов. На снимке: по поручению коллектива шахты «Долинская» ответное письмо подписывает почетный шахтер Михаил Владимирович Налетов.

Фотохроника ТАСС

ПРОСТЫЕ БУДНИЧНЫЕ ДЕЛА

В одном цехе

Каждый день молодая работница газосланцевого завода отмечает итоги социалистического соревнования на специально оборудованной доске. В графе, где написано «Печной цех», она записывает цифру 107. Этот трудовой итог завоеван всем коллективом. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, неся трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, непрерывно увеличивают выпуск газа и сланцевого масла.

Организованно работает бригада машинистов экстракторов, которой руководит т. Васильев. От этого коллектива не отстают машинисты бригады экстракторов тт. Тимофеева, Балабанова, Болотова. В труде люди проявляют настоящий героизм. Недавно глубокой ночью в одной из печей чуть не произошла авария. Несколько чугунных болванок попали при загрузке в печь и заклинили отверстие, по которому сходит кокс в течку и на транспортер.

Чтобы не допустить аварии, бригадир Василий Тимофеев, машинисты Александр Каминский, Евгений Терентьев свыше четырех часов работали при высокой температуре и предотвратили аварию. В этой трудной работе принимал активное участие электрик Иван Варламов.

Отлично трудятся рабочие газовой группы, которыми руководят тт. Ануфриева, Смирнова, Сергеева и Чулкова. В цехе идет хорошая слава в шамотчиках тт. Тугулукове и Черновой. Слесари тт. Гурочкин и Виноградов со знанием дела выполняют возложенные на них обязанности, обеспечивают высококачественный ремонт агрегатов.

Партийная организация цеха — душа коллектива. Она неустанно борется за развитие активности рабочих, инженеров и техников, за повышение производительности труда. Коммунисты доходчиво разъясняют людям исторические решения XXI съезда КПСС, задачи цеха и завода. С беседами часто выступают коммунисты тт. Красавин, Петров, Лысков, Балабанов. Живое слово агитаторов вооду-

шевляет рабочих на достижение новых производственных показателей во имя осуществления семилетнего плана.

Неутомимые труженики

Пожалуй, раньше всех начинают трудиться работники хоздвора газосланцевого завода. Выпал снег — они убирают его, получили прорыв на канатной дорожке — спешат туда, чтобы не допустить срыва.

Неутомимыми труженицами являются разнорабочие Клавдия Богданова и Екатерина Кулясова. Сейчас они заготавливают лед для холодильника медпункта. Неплохо трудится и разнорабочая Татьяна Лобанова. Вместе с другими она наращивает дамбу на зольном пруде.

Рабочие хоздвора, как и весь коллектив завода, своей повседневной работой способствуют успешному выполнению производственного плана первого года семилетки.

У рабочих-ремонтников

У рабочих ремонтно-строительного цеха завода много больших, неотложных дел. С утра каменщик Федор Васильевич Чулков отправляется в химический цех укладывать метлахские плитки. Федор Васильевич работает быстро, красиво. К концу дня он выполняет производственное задание на 170 процентов. И так каждый день.

— Иначе нельзя, — говорит старый каменщик т. Чулков. — Интересы дела требуют четкой, высокопроизводительной работы. Вот мы и стараемся перевыполнять нормы выработки.

Высокие образцы в труде показывают бригадир маляров и штукатуров Нина Владимировна Титова, штукатур Екатерина Федоровна Михайлова. Как правило, дневные нормы выработки они выполняют на 170 процентов. Отлично трудится рабочая Евдокия Ивановна Антонова.

В эти дни коллектив цеха, воодушевленный решениями XXI съезда КПСС, готовит достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

П. БУШАГИН.

ПОЛЕЗНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Многолюдно бывает вечерами в клубе шахты № 1. Сюда охотно приходят горняки и члены их семей, чтобы посмотреть новые художественные кинофильмы, выступления участников самодеятельности, послушать лекцию о международном положении, на техническую и культурную тематику.

Идя навстречу пожеланиям трудящихся шахтерского поселка, правление клуба постоянно стремится разнообразить тематику массово-увеселительных мероприятий. Одним из таких ценных

начинаний является проведение «Устного журнала». В нем предусмотрены пропаганда среди населения материалов XXI съезда КПСС, освещение хода подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, опыта работы передовиков горного производства.

5 февраля в шахтерском клубе состоялся очередной выпуск «Устного журнала». Более 300 человек прослушали доклады о работе XXI съезда КПСС, о предстоящих выборах в Верховный

Совет РСФСР и местные Советы, посмотрели новые киножурналы и выступления участников художественной самодеятельности. Зрители тепло встретили выступления солистки Л. Волковой, участников танцевального коллектива и эстрадного оркестра.

Проведение «Устного журнала» — полезное мероприятие, направленное на улучшение досуга трудящихся.

Н. КУДЖИШВИЛИ,
рабочий участка
внутришахтного транспорта
шахты № 1.

ПЕРЕКЛИЧКА

животноводов района

Увеличу надой молока на 800 килограммов от каждой коровы

Выступает доярка колхоза „Шахтер“ А. Филиппова

В минувшем году я получила в среднем от коровы по 2.400 килограммов молока. Хотя это и немного, но получить такой надой мне было нелегко. Это потому, что раньше с этими коровами по-настоящему не работали. На раздой их не ставили, к отелу как следует не готовили. За сроками покрытия их также не следили. Поэтому создалось такое положение, что расплод животных в основном происходил весной. И сейчас этот недостаток у нас не устранен. Уже прошел январь, а в моей группе из 11 коров отелилась только одна. Между тем очень важно, в какое время происходит расплод животных. Опыт подсказывает, что если корова отелилась в осенне-зимний период, то от нее годовой удой будет больше, чем от коровы, отелившейся поздно. По этой причине нынче я опять оказалась в затруднительном положении.

Я хорошо понимаю, какое огромное значение будет иметь творческая активность каждого колхозника в борьбе за успешное выполнение семилетнего плана, и хочу быть активной участницей в этом деле. Поэтому учла свои возможности и решила: как бы это сложно ни было, а получить в 1959 году в среднем от коровы по 3.200 килограммов молока — на 800 килограммов больше, чем было надоено в 1958 году. Это мое обязательство.

За счет чего я думаю повысить надой молока? Прежде всего стараюсь хорошо подготовить корову к отелу. Строго слежу за состоянием здоровья животного, за тем, чтобы к моменту расплода корова была хорошей упитанности. Это очень важно при раздое. Наблюдаю за аппетитом животных. Если замечу, что корова неохотно по-

дает корм, непременно найду причину и устраню ее.

В пастбищный период буду подкармливать коров зеленой массой в таком количестве, сколько съедят животные. Буду стараться, чтобы коровы всегда были досыта накормлены. Буду улучшать уход за коровами и совершенствовать процесс доения их. В часы отдыха постараюсь подробно изучать опыт работы передовиков животноводства и применять его в своей практике.

Я рассчитала, сколько буду получать молока от каждой коровы. Известно, что корова доится около 10 месяцев. Отелившаяся корова в зимнее время в первые три месяца лактации даст в среднем за сутки по 16 и более килограммов молока, а это значит, что я за это время получу от коровы не менее 1.456 килограммов. Затем будет свежая сочная трава, которая способствует раздое. И корова, отелившаяся в феврале, при обильном кормлении травой в мае, июне, июле, безусловно, может за сутки давать молока более 20 килограммов. Но я считаю, как минимум, среднесуточный удой по 15 килограммов. Тогда еще за три месяца я получу 1.365 килограммов. Всего за 182 дня удой составит 2.821 килограмм. Остается еще более 100 дней у этой коровы. Правда, она уже будет передаваться. Но я думаю, что в конце лактации по 4—4,5 килограмма за день от коровы я буду получать. Это еще 400—450 килограммов. Таким образом, годовой удой составит 3.221—3.271 килограмм.

Беря на себя обязательство, я вызываю на соревнование доярку нашей Сиженской фермы Анну Филипповну Васильеву.

Школа передового опыта



Украинская ССР. В Кировоградской области в этом году по инициативе сельских механизаторов-комсомольцев созданы на базе шести лучших тракторных бригад кустовые школы передового опыта. Лучшие специалисты сельского хозяйства — агрономы, инженеры и научные работники областной опытной сельскохозяйственной станции читают лекции по агротехнике и механизации.

Передовые бригады колхозных тракторных бригад обучают молодых механизаторов практическим приемам комплексной механизации возделывания кукурузы, сахарной свеклы, подсолнечника и других культур.

На снимке: практические занятия в школе передового опыта, организованной в колхозе «Украина» Кировоградского района при передовой тракторной бригаде знатного механизатора Владимира Мельниченко.

Фотохроника ТАСС

Из редакционной почты

Мотористка Лидия Еворская

Я работаю в строительном управлении № 5 в бригаде землекопов, которой руководит т. Михеев. Сейчас мы трудимся на строительстве ТЭЦ газосланцевого завода.

Большую помощь нам, землекопам, особенно в зимний период, оказывают отбойные молотки. Но вот одно время дело не клеилось. По правилам полагается на каждый компрессор три отбойных молотка, а у нас работал только один, да и то с перебоями. В этом, конечно, во многом были повинны мотористки. Но вот в наше управление пришла мотористка Лидия Еворская.

— Теперь дело пойдет, — говорили рабочие.

Они знали, что Лидия замечательная производственница. Она умело организовала работу будучи в Печурках, в Осьмино. Успешно пошло дело и у нас. У Лидии всегда готовы к работе все три молот-

ка, достаточно шлангов. И самой Еворской хорошо, и рабочие довольны. А ведь раньше было так: молотки не работают, люди нервничают, ругают мотористку, та отговаривается. На эту «процедуру» уходило немало драгоценного времени.

В чем же причина, что помогает Лиде Еворской так успешно справляться с делами? Прежде всего ее сознание, рабочий долг. Нельзя не сказать и то, что Лидия Еворская культурная женщина. Это во многом решает успех дела. Без лишней суеты, без крика, спокойно выполняет она работу. Замерит неполадки — тут же ликвидирует их, не допуская простоя.

Мы, землекопы, благодарны Лиде за ее честную, добросовестную работу.

И. ПЕТРОВ,
землекоп строительного управления № 5.

Просьба шоферов

С начала снегопада и по сегодняшний день ни одна дорога по-настоящему не очищена. В результате они становятся труднопроходимыми, особенно для автобусов. Шоферы не могут уложиться в график. Пассажиры вынуждены долго ожидать автобусов. На занесенной снегом дороге не разъехаться, чуть свернешь — машину заносит в кювет.

Подобное особенно часто случается на маршруте шахта № 3 — РТС. Кому принадлежит этот уча-

сток дороги и кто должен следить за его состоянием? Это должен знать дорожный отдел. На таких остановках, как «Кушелка», шахта № 3, шахта № 1, крайне необходимо посыпать песком весь покров дороги, так как дорога выпуклая. Нельзя не сказать и о мостах через реку Кушелку. Ни один из них не очищен от снега. Это также может привести к неприятным последствиям.

Н. ЗЕНЮКОВ,
шофер
автотранспортной конторы.

Больше внимания покупателям!

Вы скопили некоторую сумму денег, чтобы купить себе костюм, брюки, пиджак или другую какую-либо вещь. Взяв деньги, отправляетесь в магазин. Но ни в раймаге, ни в промтоварном магазине № 23 ОРСа нет костюмов 46 размера. Может быть, такие размеры разобрали? Нет! Их, по словам продавца, вообще не было. Зато в магазине висит много костюмов неходовых размеров. А о

том, чтобы купить отдельный пиджак, и разговора нет. Такое же положение и в обувном отделе. Например, 40-й размер обуви вообще не найдешь. Руководителям ОРСа и райпо необходимо больше заботиться о завозе товаров в магазины с учетом потребностей населения.

Н. ЗАТРАВКИН,
Ул. 1-я Советская, дом № 4.

Требование справедливое

Сланцевский район имеет несколько водоемов. В них могли бы быть большие запасы рыбы. К сожалению, они год от года уменьшаются, особенно это касается ценных пород рыб. Рыба гибнет от примеси фенола, который сбрасывает в водоемы газосланцевый завод. Так, в 1958 году ее погибло около 100 тонн. В январе этого года ее погибло 170 тонн.

Ежегодно газосланцевый завод платит многие тысячи рублей штрафа за отравление воды. Но рыбе от этого не легче. Любители-рыболовы возмущены варварским уничтожением рыбы и требуют, чтобы руководители завода прекратили спуск фенола в водоемы.

К. СТРАШКО,
председатель районного общества охотников.

НАМ отвечают

„Посетители недовольны“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» от 6 января было опубликовано письмо рабочего шахты № 3 А. Куканова, в котором он рассказал о том, что в столовой № 3 редко обновляется меню, посетителям ежедневно предлагают одни и те же блюда. Неудовлетворительно санитарное состояние помещений.

Как сообщил редакция начальник ОРСа т. Леоненко, указанные в заметке факты имели место. За слабый контроль над кухней заведующий столовой т. Котомкин и завелюющая производством тов. Мохначева предупреждены. В целях улучшения приготовления пи-

щи в столовой № 3 в течение трех дней работали инженер-технолог т. Васильев и опытный повар ОРСа т. Сорокин.

„Приключения новоселов“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» был опубликован фельетон С. Андреева. В нем автор рассказывал о том, что в магазинах города недостаточно продается мебели, в результате этого трудящиеся не имеют возможности благоустроить свои квартиры.

Вот что сообщил редакции начальник ОРСа т. Леоненко: «Перебои в торговле мебелью имеют место ввиду недостаточных фондов. Фельетон «Приключения

Когда начнется ремонт?

В июле 1958 года я получила комнату в доме № 82 по улице Первомайская (6-я квартира). На первый взгляд казалось, что комната хорошая. Но прошло немного времени и обвалилась штукатурка со стен и потолка. Я обратилась к начальнику ЖКО строительного преста № 31 т. Иванову с просьбой произвести ремонт. Он пообещал сделать.

Прошло полтора месяца, я опять пошла в ЖКО. Но т. Иванов сказал мне, что этим делом распоряжается инженер. Я обратилась с просьбой к инженеру. Она мне пообещала, что придет и составит акт. Но на этом все и закончилось. Пока работники ЖКО занимаются «ремонтным вопросом», в комнате может обвалиться вся штукатурка. Этого допустить нельзя.

В. ПЕНЧЕВА,
Ул. Первомайская,
дом № 82, кв. № 6.

Пенсионер Усов „занят трудом“

В одном из домов по улице Малопольской проживает некий гражданин Усов. Он пенсионер. На первый взгляд, порядочный человек, как говорят, воды не замутит. Но одним поступком, который недавно совершил этот «почтенный» гражданин, он заставил задуматься о его порядочности. Дело в том, что в наших домах нет водопровода. И жители пользовались водой из естественного водоема, который находится вблизи усадьбы Усова. Но Усов считает этот водоем своей собственностью и делает то, что ему вздумается. Так, 16 декабря он набросал в родник нечистот и засыпал кирпичом. Нетрудоспособный человек, но проделал такую работу за один час, которую едва ли смог бы выполнить вполне здоровый человек в его возрасте. Все жители возмущены этим поступком Усова. Ведь теперь нам приходится носить воду из Сланцев. Усов живет по принципу: мне не надо и другому не дам. Кажется, пора бы этого «почтенного» гражданина призвать к порядку и указать ему, что по такому принципу в наше время жить нельзя.

Б. ГРАЧЕВ,
Ул. Малопольская, дом № 7.

новоселов» направлен начальнику ОРСа Ленсовнархоза одновременно с нашим письмом, где ОРС просит выделить ему дополнительный фонд на мебель».

* * *

В редакцию поступило письмо от горняков шахты № 2 Н. Новожилова, И. Горбачева, В. Егорова, в котором они выражали претензии в том, что из молодежного общества убран бильярд.

Редакция направила письмо горняков начальнику ЖКО комбината «Сланцы» т. Васильеву для принятия мер. Он сообщил, что по нормам оборудования общежитий при красных угольях бильярд не положен, игроки мешают культурному отдыху других молодых людей.

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

Товар должны получать с баз завмаги

Для обслуживания трудящихся нашего города в Сланцах открыты десятки магазинов. Однако нередко, придя в магазин, наблюдаешь там очередь. Причиной этому зачастую служит то, что продавцы в рабочее время принимают товар. Много времени уходит на перевес товаров.

— Но ведь товар взвешивают при приемке на базе, — скажет читатель. Да, действительно так. Но на базе его получают шоферы, а в магазине принимают завмаги и продавцы. Давно в ОРСе ставится вопрос о том, чтобы товар получали с баз заведующие магазинами. Но они до сего времени предпочитают отсиживаться в магазинах и лишь звонить по телефону. Из-за их бюрократизма страдают заведующие базами, шоферы и, конечно, покупатели. Подобный метод работы отражается на снабжении магазинов. Не бывая на базах, завмаги не знают, какие там есть товары.

„Утерянное пиво“

Как-то заведующая продовольственной базой ОРСа не досчиталась пяти ящиков московского пива. Она несколько раз сверяла накладные, пересчитывала. Но ящики как в воду канули. Ничего не оставалось делать, как звонить в магазин, спрашивать: не передала ли кому? Но ответы завмагов были коротки:

— Лишнего ничего нет.

Но ящики бесследно не исчезли. Они оказались у продавца магазина № 21 А. А. Подгузовой. Их получила с базы продавец

СОВЕЩАНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ АКТИВИСТОВ

Состоялось совещание профсоюзного актива предприятий и учреждений города, созданное по инициативе облсовпрофа. Перед собравшимися выступил представитель облсовпрофа А. А. Ковалев. Он ознакомил профсоюзных работников с постановлением Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов «О проведении обмена профсоюзных билетов», рассказал, какую работу необходимо в связи с этим проделать.

Тов. Ковалев отметил, что в

Соревнования прошли организованно

В честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся физкультурный коллектив шахты № 1 проводит большую спортивно-массовую работу.

1 февраля по плану было намечено провести соревнования по троеборью. В этот день рано утром еще задолго до начала состязаний к комбинату шахты прибыли спортсмены, а также много болельщиков. Ровно в 10 часов начался первый тур соревнований. Он открылся лыжным пробегом по пересеченной местности на дистанцию 10 километров для мужчин и 3 километра — для женщин. Лучших результатов достиг слесарь Геннадий Мищенко, который прошел дистанцию за 47 минут. Навалотбойщик Иван Смирнов преодолел расстояние за 48 минут, а рабочий маркшейдерского

А. М. Демина, замещавшая в этот день заведующего магазином тов. Фатьянова. «Подруги» решили скрыть «лишнее» и, продав пиво, поделить выручку. Но на этот раз у них не получилось. К стыду обеих, они вынуждены были в этом сознаться.

Не интересуются запросами покупателей

Заведующая магазином № 16 (поселок шахты № 3) Е. И. Скрябина мало интересуется запросами покупателей. Она торгует теми товарами, которые представляют ей выгоду.

Так, т. Скрябина отказалась, например, принять в магазин мясной рулет, хотя в продаже его не было. Часто нет в магазине копченой колбасы, а на базе она имеется.

Нередки случаи, когда Скрябина да и другие заведующие магазинами принимают товар только для ассортимента.

Как ни странно, но...

В магазин № 33 (Третий поселок) скоро перестанут ходить покупатели. Причина этому та, что в магазине царит антисанитария. Торговый зал заставлен бочками из-под овощей и другой тарой. Со стен обвалилась штукатурка. Полы покрылись толстым слоем грязи.

Трудно догадаться, в какие часы работает магазин, так как вывески нет. Странным кажется, что все эти недостатки не беспокоят заведующую магазином В. К. Юшину.

Н. СЕРГЕЕВ,
рабкор.

Ленинградской области обмен профсоюзных билетов будет проводиться с апреля по май этого года.

На совещании выступил страховой врач облсовпрофа М. И. Елецкий. Он остановился на вопросах назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию.

Горячее обсуждение вызвал вопрос структуры профсоюзных организаций нашего города. На совещании был рассмотрен ряд других вопросов.

бюро Н. Катков — за 53 минуты. Из числа девушек лучшие результаты у контролера АТЖ Тани Ивановой, которая прошла 5 километров за 42 минуты 47 секунд.

Во втором туре соревнований (бросание гранаты) победителями вышли молодые горняки В. Малышев, который бросил гранату на 49 метров, Н. Катков — на 45 метров, Г. Мищенко — на 41 метр и В. Иванов — на 40 метров. Среди женщин лучшие результаты у рабочей цеха капремонта Р. Нестеровой — 25 метров.

Организованно прошел также и третий тур соревнований по стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Победителями оказались В. Смирнов, набравший 45 очков, и Р. Нестерова, набравшая 46 очков из 50 возможных.

В. ГОЛУБЕВ.



Ленинградская область. На площадке строительства корпуса № 59 совхоза «Красный выборжец», где ведет работы УНР-12 треста № 19 Главленинградстроя, для обогрева и сушки строящихся зданий применен новый жидкостно-топливный калорифер «КЖТ». Простота конструкции, дешевизна изготовления и эксплуатации этого агрегата делают его незаменимым.

На снимке: калорифер в работе.
ЛенТАСС

НА ПРИПИСНОМ ПУНКТЕ

В эти дни в Сланцевском горвоенкомате проходит приписка юношей, родившихся в 1940 году. На приписном пункте для молодых людей организованы красочные фотовыставки, подготовлены газеты, журналы, имеются шашки, домино, шахматы. В восемь часов утра горвоенком т. Терентьев беседует с приписниками о задачах, целях и обязанностях будущих воинов. Работники военкомата тт. Пенкин, Лупашев, Шведов и другие рассказывают о внеочередном XXI съезде КПСС, о священном долге каждого воина перед Советской Родиной.

Работники юридической консультации тт. Магарам и Берман рассказывают о льготах, предоставляемых Советским правительством будущим воинам и их семьям. Они подробно знакомят их с новым уголовным законодательством, утвержденным декабрьской сессией Верховного Совета.

Нужно особенно отметить, что секретари комсомольских организаций шахт в этом году проявляют теплую товарищескую заботу о своих молодых товарищах, беседуют с ними по интересующим их вопросам.

Чувствуется, что партийные, комсомольские организации и руководители шахт провели среди молодежи значительную воспитательную работу. На приписном пункте молодежь приходит грамотная, дисциплинированная, проявившая себя в труде. Вот, к примеру, комсомолец шахты № 1 Куджиашвили Надор. Он хороший путевой рабочий, является стрелком 2-го разряда. Комсомолец этой же шахты Сокур Николай работает мотористом, хорошо разбирается в вопросах текущей политики.

Хотелось пожелать партийным и комсомольским организациям, районному ДОСААФ и спортивным организациям, чтобы они продолжали проводить с молодежью повседневную воспитательную работу, больше готовили значкистов ГТО, стрелков, мотоциклистов.

Г. КОВАЛЕНКО.

Победа за миром и социализмом

ПЕКИН. (ТАСС). Газета «Жэньминь жибао» опубликовала передовую статью, озаглавленную «ПОБЕДА ЗА МИРОМ И СОЦИАЛИЗМОМ». В статье, в частности, говорится: Внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, приковавший к себе внимание народов всего мира, успешно завершил свою работу. Значение этого съезда выходит далеко за пределы Советского Союза. Съезд не только указал прогрессивному человечеству всего мира счастливый путь к коммунизму, но и показал всем миролюбивым народам блестящую перспективу защиты мира во всем мире.

Семилетний план, отмечает газета, принятый на XXI съезде КПСС, является не только планом развертывания всестороннего строительства коммунистического общества, но и планом, имеющим решающее значение в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом.

Социалистические страны, подчеркивает «Жэньминь жибао», выступают за мирное соревнование не только потому, что они преисполнены глубокой уверенности в своем будущем, но и главным образом потому, что наши страны не имеют никакой другой цели, кроме развития производства для быстрого максимального и всестороннего удовлетворения непрерывно растущих потребностей народа. Социалистические страны всегда проводят мирную внешнюю политику, выступают за мирное существование стран с различными общественными системами и придерживаются принципов мирного сосуществования. Товарищ Н. С. Хрущев сказал в своем заключительном слове на XXI съезде КПСС: «Мы придерживаемся той точки зрения, что независимо от социального устройства государств народы должны жить в мире, что спорные вопросы, возникающие между государствами, должны решаться мирным путем, а не путем войны».

Взгляды, которые высказал в своем докладе тов. Хрущев относительно мирного урегулирования ряда насущных вопросов современного международного положения, подчеркивает «Жэньминь жибао», не только выражают волю советского народа защитить мир во всем мире, но и отражают общие чаяния народов всех социалистических стран. Все те конструктивные предложения, направленные на ослабление международной напряженности, которые выдвинул в своем докладе и заключительном слове товарищ Н. С. Хрущев, пишет «Жэньминь жибао», несомненно, встретят одобрение со стороны всех людей, которым действительно дорог мир во всем мире и прогресс общества.

Руководители Советского Союза, указывает газета, предпринимают неустанные усилия для того, чтобы улучшить отношения между СССР и США, а влиятельные круги Соединенных Штатов прибегают к двурушничеству приемом: с одной стороны, под давлением широкой общественности страны они вынуждены были заявить Микояну о желании положить конец холодной войны, а с другой стороны, как только Микоян покинул США, они снова развернули кампанию против ликвидации холодной войны. Однако, отмечает «Жэньминь жибао», несмотря на все субъективные желания американских правящих кругов, все громче и громче раздаются голоса против холодной

войны, за ослабление международной напряженности, все более могущественными становятся силы, борющиеся за мир, против войны. Социалистический лагерь во главе с Советским Союзом является могучим оплотом мира.

Далее газета пишет: Товарищ Хрущев в своем докладе и заключительном слове дал серьезные отпор подлым махинациям империалистов и югославских ревизионистов, направленным на провокацию и раскол международного коммунистического движения и стран социалистического лагеря. Мы со своей стороны заявляем, пишет «Жэньминь жибао», что любой настоящий коммунист от души уважает Коммунистическую партию Советского Союза — первую ударную бригаду международного пролетариата, разбившую цепь международного капитализма. Только враги пролетариата и предатели марксизма-ленинизма с темным намерением могут противопоставлять авангардную роль Коммунистической партии Советского Союза и ее роль центра сплоченности международного коммунистического движения равноправным и независимым отношениям между коммунистическими партиями. Клевета титовской группировки в Югославии, подчеркивает «Жэньминь жибао», на Коммунистическую партию Советского Союза в этом вопросе как раз полностью вскрыла отвратительное лицо предателей пролетарского интернационализма.

Империалисты и югославские ревизионисты, отмечает «Жэньминь жибао», всеми способами пытаются найти и создать воображаемые ими «расхождения между Коммунистической партией Китая и Коммунистической партией Советского Союза. В этом нет ничего удивительного, потому что они знают, что сплоченность между партиями и государствами Китая и Советского Союза является самым могучим оплотом сплоченности социалистического лагеря, а также мира во всем мире. Однако наши враги напрасно стараются. Мы, коммунисты Китая, бережем сплоченность и дружбу между партиями и государствами Китая и Советского Союза как зеницу ока. Сохранять и неуклонно укреплять эту сплоченность и дружбу — священный интернациональный долг коммунистов Китая и всего китайского народа. Крепкая сплоченность и близкая дружба между партиями и государствами Китая и Советского Союза нерушимы!»

В заключение газета пишет: В период, прошедший после Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве в ноябре 1957 года, сплоченность социалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом, и сплоченность международного коммунистического движения с Коммунистической партией Советского Союза в центре получили дальнейшее укрепление. Декларация Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий стала уставом международной сплоченности для всех коммунистов. В борьбе против современного ревизионизма международное коммунистическое движение защитило чистоту марксизма-ленинизма и небывало укрепилось своей сплоченностью.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

Сегодня, 11 февраля, в 18 час. 30 мин. в редакции газеты «Знамя труда» состоится занятие членов литературной группы. Приглашаются рабселькоры и все желающие.

Редакция.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Ремонтно-строительной конторе срочно требуется мастер для работы на пилораме.